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Question écrite n° 58628

Texte de la question

M Eric Raoult attire l'attention de M le secretaire d'Etat aux anciens combattants et victimes de guerre sur les
nouveaux rebondissements de l'affaire de cet enseignant, traitre a son pays et collaborateur du Vietminh, qui
provoque a nouveau l'indignation de la quasi-totalite des anciens combattants. En effet, on vient de decouvrir
qu'un groupe de Francais qui, pendant la guerre d'Indochine, avaient pratique la trahison au profit du Vietminh,
ont eu le front de se regrouper dans une association d'anciens combattants d'Indochine. Perfidement, ils ne
revelent ni leur passe ni leur motivation, ni, ce qui est scandaleux, les membres qui y figurent : celui qui
symbolisait en 1950 le sabotage du corps expeditionnaire francais en Indochine ; celui qui prechait la desertion
au profit du Vietminh. Quarante ans apres, ils se retrouvent jouant aux patriotes et exploitent la credulite des
anciens combattants qui ne soupconnent pas la supercherie. Cette association vient meme d'etre admise au
sein de l'union federale (UFAC) qui regroupe la plupart des anciens combattants et qui beneficie des
subventions de l'Etat. Si l'UFAC ne revient pas sur cette admission scandaleuse, siegeront cote a cote les
veuves de guerre, les orphelins de guerre et ceux qui auront contribue a la mort des epoux et des peres. En
consequence, il lui demande quelles mesures il compte prendre pour remedier a cette situation et pour cette
categorie de citoyens meritant egards et reconnaissance de la nation.

Texte de la réponse

Reponse. - La question posee par l'honorable parlementaire appelle la reponse suivante : il est vrai que l'Union
francaise des associations de combattants et de victimes de guerre, federation d'associations (UFAC) reconnue
d'utilite publique par ordonnance du 14 mai 1945, a admis dans ses rangs en 1991 l'Association nationale des
anciens combattants et des victimes de la guerre d'Indochine. Toutefois, l'UFAC, devant l'emotion suscitee
parmi les anciens d'Indochine, a saisi son bureau national de cette affaire le 24 juin 1992. La decision a ete
prise, a cette occasion, d'exiger des responsables de l'Association des anciens combattants et victimes de
guerre d'Indochine la tenue d'une assemblee generale pour envisager une modification des statuts et,
notamment, de leur article 6, de maniere a ce que seuls les anciens combattants et victimes de la guerre
d'Indochine puissent adherer a ce mouvement. La commission des statuts et du reglement interieur de l'UFAC
verifiera que l'assemblee generale de l'association en cause a bien decide cette modification statutaire. Cette
affaire devrait trouver un denouement de nature a apaiser definitivement l'emotion qu'elle avait suscitee. Le
secretaire d'Etat aux anciens combattants et victimes de guerre, quant a lui, a la volonte de privilegier la
memoire des guerres et conflits contemporains et de faire de son ministere le haut lieu de la defense de la verite
historique contre les falsificateurs et deviationnistes de tous ordres. Telle est la vocation de la delegation a la
memoire et a l'information historique dont la cellule « vigilance » sera renforcee pour montrer nettement que le
Gouvernement entend ne jamais oublier le passe et ceux qui l'ont bati, parfois de leur sang, toujours de leur
peine.
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